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Weby z kraje byly úspěšné
Vysočina • Náš kraj opět potvrdil 
své vůdčí postavení v oblasti mo-
derních informačních technolo-
gií. Interaktivní mapa pro lyžaře 
na krajském webu získala ocenění 
jako nejlepší geoaplikace pro ces-
tovní ruch a stránky Okříšek stří-
bro v celostátní soutěži webových 
stránek samospráv Zlatý erb. 
Informační systém běžeckých 

tras v okolí Nového Města na Mo-

ravě nabízí informace o trasách 
běžeckých stop, o technologii je-
jich udržování rolbou či skútrem, 
informace o kulturních památ-
kách na trasách a upozorňuje i na 
možnosti ubytování a stravování. 
Webové stránky Okříšek zaujaly 
porotu moderním pojetím a ze-
jména obsahem. Například elek-
tronickou verzí celé místní kroni-
ky či fotodokumentací.
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Fond podpoří společné akce
Vysočina • Sportovní turnaje, se-
mináře, kulturní výměny a dal-
ší malé aktivity mohou získat pe-
níze u dispozičního fondu Vyso-
činy. Ten podporuje přeshraniční 
projekty, které zasahují společnou 
česko-rakouskou práci. Žadateli 
o dotace mohou být města, obce, 
kraj a neziskovky, každý žadatel 

musí mít přeshraničního partnera 
projektu v příhraniční Rakouska. 
Minimální výše podpory je 1000 
EUR, maximální výše 10000 EUR. 
Žádosti přijímá Regionální rozvo-
jová agentura průběžně, pro nej-
bližší červencové zasedání je uzá-
věrka posledního května. Podrob-
nosti jsou na www.rrav.cz/dfond.

Možností studia stále přibývá
Vysočina • Nabídka vysoko-
školského vzdělávání je v na-
šem kraji opět širší. Od letošní-
ho školního roku mohou zájemci 
studovat bakalářské obory země-
dělského a sklářského zaměření.
Humpolecká střední zeměděl-

ská škola připravila ojedinělé 
tříleté studium chovu koní. Ve 
spolupráci s Českou zeměděl-
skou univerzitou v Praze otevře-
la tento obor už od října. Chov 
koní jako bakalářské studium 
žádná škola v Česku dosud ne-
nabízela a do listopadu v Hum-
polci čekali na ministerskou 
akreditaci. „Zahájili jsme tedy 
výuku v oboru Speciální cho-

vy a počítáme s tím, že ve dru-
hém ročníku posluchači přejdou 
do oboru Chov koní,“ vysvět-
lil ředitel školy Otakar Březina. 
Spolupráce humpolecké školy 
s univerzitou je velmi intenziv-
ní, někteří pedagogové s potřeb-
ným vzděláním učí jak na střed-
ní škole, tak v bakalářském obo-
ru. „Je to první partnerství uni-
verzity se střední školou. Zatím 
se do takové spolupráce pouště-
ly jen vyšší odborné školy,“ do-
plnil Březina. 
Podobná intenzivní spolupráce 

je i ve Světlé nad Sázavou me-
zi tamní Vyšší odbornou školou 
a Vysokou školou chemicko-

-technologickou v Praze. Škola 
zde tak může nabízet tříleté ba-
kalářské studium s názvem Kon-
zervování a restaurování objektů 
kulturního dědictví – umělecko-
řemeslných děl. „Čím větší na-
bídka vysokoškolského vzdělání 
v kraji, tím lépe pro Vysočinu. 
Kromě toho, že je pro studenty 
pohodlné studovat ve svém kraji, 
je také větší pravděpodobnost, že 
po ukončení studia vzdělaní lidé 
na Vysočině zůstanou. Navíc je 
také nabídka studia poblíž byd-
liště výhodnější pro zvyšování 
kvalifikace při zaměstnání,“ do-
plnila krajská radní pro školství 
Martina Matějková (ODS). 

Obce získají peníze na vodu
Vysočina • Hned trojí dotaci letos 
poskytuje kraj v oblasti vodního 
hospodářství. Žadatelé se mohou 
ucházet o peníze na drobné vodo-
hospodářské ekologické akce, na 
projekty protipovodňových opat-
ření a na studie a projekty vodo-
hospodářské infrastruktury, tedy 
například kanalizace. 
Drobné vodohospodářské eko-

logické akce jsou rekonstrukce 
a stavby čistíren odpadních vod 
a kanalizací v obcích do 10.000 
obyvatel. Žadateli o tuto dotaci 
mohou být obce, či svazky obcí 
a kraj bude žádosti přijímat od 1. 
června do posledního července. 
Dotace na protipovodňová opat-

ření jsou určeny na studie nebo 
projektové dokumentace staveb, 
objektů a zařízení řešící ochra-
nu před povodněmi zastavěného 
území žadatele nebo jeho zasta-
věné místní části. Žadatelem tedy 
může být pouze obec a její mini-
mální vlastní podíl je 50 procent 
z celkových nákladů. Termín pro 
předkládání žádostí je do 31. čer-
vence. 
Zpracování studií a projekto-

vých dokumentací vodohospo-
dářské infrastruktury kraj spolufi-
nancuje z grantu Čistá voda 2006, 
který vyhlašuje v rámci Fondu 
Vysočiny. Tyto studie a projekto-
vé dokumentace jsou určeny ze-

jména pro územní a stavební ří-
zení související se zásobováním 
pitnou vodou a odváděním a čiš-
těním odpadních vod. Minimální 
vlastní podíl žadatele o dotaci je 
50 procent z celkových nákladů. 
Termín pro předkládání žádos-
tí v rámci tohoto grantového pro-
gramu je do 31. května 2006. 
„Všechny zásady a výzvy pro 

předkládání žádostí jsou na 
www.kr.vysocina.cz v doku-
mentech oddělení vodního hos-
podářství nebo je přímo poskyt-
nou pracovníci oddělení vodního 
hospodářství,“ doplnil radní pro 
vodní hospodářství Ivo Rohov-
ský (ODS).

POČET PRACOVNÍCH ÚRAZŮ NA VYSOČINĚ
rok/druh úrazu 2003 2004 2005
smrtelný 11 7 5
závažný 32 34 37
ostatní 4266 4386 4328
celkem 4309 4427 4370

Počet smrtelných úrazů klesá
Vysočina • Bezpečnost práce, 
ochrana zdraví zaměstnanců, i je-
jich pracovní pohoda. To je hlav-
ní náplň inspektorátů práce. In-
spektoři mají od dubna sídlo i na 
Vysočině.
V Jihlavě otevřeli regionální 

kancelář Oblastního inspektorá-
tu práce pro Jihočeský kraj a Vy-
sočinu se sídlem v Českých Bu-
dějovicích. „Agenda těchto úřadů 
je značně rozšířená, nepřevažu-
je už problematika bezpečnos-
ti a ochrany zdraví při práci ja-
ko dříve. Daleko větší pozornost 
se věnuje hrubému porušová-
ní pracovních předpisů, šikaně 
na pracovištích, práce nad rá-
mec možností pracovníka nebo 
nad stanovenou pracovní dobu. 
Markantním příkladem je třeba 
nedodržování povinných přestá-

vek řidiči kamiónů,“ popsal prá-
ci inspektorátu náměstek minist-
ra práce a sociálních věcí Petr Ši-
merka.
Hejtman Vysočiny Miloš Vy-

strčil (ODS) připomněl, že do-
stupnost úřadů je důležitá pro 
samotný rozvoj kraje. Podle něj 
jsou krajská pracoviště institucí 
smyslem reformy veřejné sprá-
vy. „Kraj je spokojen s pozitiv-
ním přístupem ministerstva prá-
ce a sociálních věcí k reformě 
státní správy. Toto ministerstvo 
promyšleně, efektivně a úsporně 
zajišťuje skutečně plnohodnot-
ná krajská pracoviště. Na rozdíl 
od některých jiných ministerstev, 
která dlouze vysvětlují, proč to 
nejde,“ řekl s narážkou na nee-
xistenci krajského policejního 
ředitelství hejtman Vystrčil.


